Конспект учебного занятия проектного характера по английскому языку (в соответствии с ФГОС)
(реализация регионального компонента)

Автор работы: Тимеева Татьяна Ивановна
Электронный адрес: timeeva@yandex.ru
Учебное заведение: Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №63» города Магнитогорска Челябинской области
Аннотация: занятие представляет собой урок английского языка с реализацией регионального компонента. Занятие предназначено для обучающихся 6-7 классов. На уроке использована проектная технология и работа в группах. Класс условно делится на 4  группы, каждая группа работает над данным ей заданием, продукт труда каждой группы впоследствии презентуется классу. Кроме этого, работа каждой группы отражается на общей модели (на большой контурной карте Челябинской области), подводиться совместный итог работы всего класса. Затем эта карта находит свое место в выставке  «О родном крае».
Тема занятия:  «My favorite Chelyabinsk region» («Моя любимая Челябинская область»
Тип занятия:  урок обобщения и систематизации.
Технология занятия:  проектная технология.

Образовательная цель: обеспечить в ходе урока повторение и закрепление лексики по теме «Мой родной край».
Задачи -  формирование следующих УУД:
Личностные УУД:
- в рамках когнитивного компонента – формировать историко-географический образ, представление о территории и границах Челябинской области, ее географических особенностях.
- в рамках ценностного и эмоционального компонентов – формирование любви к Родине, любви в природе родного края; ценить и принимать базовые ценности. 

-в  рамках деятельностного (поведенческого) компонента – формирование умения вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения и принятия.

Метапредметные УУД:

Регулятивные: самостоятельно организовывать свое рабочее место; определять цель учебной деятельности, план выполнения заданий, учиться  корректировать выполнение задания в соответствии с планом, оценка своего задания, коррекция.
Познавательные: уметь извлекать информацию, представленную в виде текста, иллюстрации, уметь добывать информацию из дополнительных источников, ставить проблему и решать ее.

Коммуникативные: уметь работать в группе, договариваться друг с другом,  участвовать в диалоге, в коллективном обсуждении, слушать и понимать других, аргументировать свое мнение.

Оборудование:  компьютер, экран, проектор, справочная литература (англо-русский и русско-английский словари), задания для каждой группы (см. приложение).
Ожидаемый результат:  данное занятие дает возможности для формирования выраженной устойчивой учебно-познавательной мотивации учения. Кроме этого, проведенная после занятия рефлексия поможет обучающимся научиться самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы в работу.  Текущая работа над заданием в группе позволяет участвовать в учебном диалоге, задавать вопросы и контролировать действия партнера. Работа с текстами и справочными материалами учит обучающихся сопоставлять информацию, полученную из нескольких источников.
Ход урока 

(слова учителя можно корректировать в зависимости от ситуации):
	Этап занятия
	Действия учителя 
	Деятельность обучающихся 
	УУД

	1. Мотивацион-ный этап (1 минута)
	 - Hello, guys. Sit Down. It  is a new day. I have smiled at you and you have to smile at each other. And think how good is it that we are here together. We are calm and kind, friendly and affectionate. We are all healthy. Wish mentally each other something good mentally. Здравствуйте, ребята. Садитесь. Настал новый день. Я улыбнулась вам, и вы улыбнитесь друг другу. И подумайте: как хорошо, что мы здесь все вместе. Мы спокойны и добры, приветливы и ласковы. Мы все здоровы. Пожелайте мысленно друг другу что-то хорошее.
	- Обучающиеся приветствуют учителя.
	Регулятивные: самостоятельно организовывать свое рабочее место.

	2. Этап организационный (7 мин.)  Постановка проблемы
	Children, look at the blackboard (There is a card of Chelyabinsk region on the board). Tell me, what do you think about what we will talk about today? Why do we need it?
Ребята, посмотрите на доску (на доске висит карта Челябинской области). Скажите, как вы думаете, о чем мы сегодня с вами будем говорить? Для чего это нам нужно?

- Correctly. Soon there will be an exhibition of our works about  the native land and this work should take its rightful place in it. Правильно. Скоро будет проходить выставка наших работ о родном крае и эта работа должна занять достойное место на ней.
	- Обучающиеся смотрят на доску, слушают учителя. Отвечают на вопросы учителя: предполагают, для чего нужна карта Челябинской области, пытаются угадать, какая будет тема урока. После того, как тема урока оглашается, обучающиеся пытаются объяснить, а на сколько данная тема актуальна.

	Личностные: ценить и принимать базовые ценности; уважение к своей родине, ее символам, семье,  радость и гордость от того, что мы родились и живем в Челябинской области.

Регулятивные:

определять цель учебной деятельности.

	
	But look at the map, it seems to me that  something is missing on our map. What do you think about it? Но посмотрите на карту, мне кажется, что на нашей карте чего-то не хватает. Как вы думаете, чего?

- That’s right. Let's see, do we know the map of the region and let’s try to fill our map labels. We need to identify the important points.
Правильно. Давайте посмотрим, а знаем ли мы карту нашего региона и попробуем заполнить нашу карту надписями. Нам необходимо обозначить важные моменты.
- Let's split up into groups. So, well done. And now, each group will get the job. And if you do this job well you will be able to contribute to our great card.I have divided you into groups, but you must choose within the group one "speaker", one "appraiser", one “writer”, one " information collector." Ok?

Давайте разделимся на группы. Так, молодцы. А теперь каждая группа получит задание, выполнив которое вы сможете внести вклад в нашу большую карту. Только, ребята, я вас на группы разделила, но вы сами внутри группы должны выбрать «докладчика», «оценщика», «писца», «сборщика информации». Ок?
	- Обучающиеся озвучивают свои предположения.

- После того, как учитель предлагает разделиться по группам, обучающиеся делятся на 4 группы, но так, чтобы группы были сформированы по уровню знаний (учитель мягко и незаметно подталкивает учеников для создания именно таких групп). Далее, ребята распределяют роли внутри команды: кто-то пишет, кто-то ищет в словаре, кто-то будет докладчиком и т.д.
	Регулятивные УУД:

определять цель учебной деятельности, составлять план выполнения заданий. 

Коммуникативные УУД: владеть диалогической формой речи.

	3. Этап разработка проекта (20 мин.)
	- Now, each group is getting a job. . Read the task carefully, assign  roles into the team (assign also a team captain) and do the job. Use the  reference material. After that your "speaker" will have to present your work. 

Теперь, каждая группа получает задание. Прочитайте задание внимательно, распределите роли внутри команды (назначьте также капитана команды) и выполните задание. Используйте при этом справочный материал. После выполнения задания ваш «докладчик» должен будет представить результаты вашей работы (задания для групп см. в приложениях)
	Каждая группа получает задание (см. в Приложении) и выполняет его самостоятельно. Только 4 группа  выполняет задание при некоторой технической помощи учителя.
	Коммуникатив-ные: участвовать в диалоге, высказывать свою точку зрения, оформлять свои мысли в устной речи.
-участвовать в работе группы, распределять роли, договариваться друг с другом, слушать и понимать других, читать про себя информацию и понимать прочитанное. Познаватель-ные:

перерабатывать, систематизировать информацию, выбирать нужную информацию.

Регулятивные: самостоятельно организовывать рабочее место в соответствии с целью выполнения заданий, определять цель учебной деятельности, план выполнения задания,
самоконтроль.

	4. Этап реализации проекта каждой группой (8 мин.)
	- So, are groups ready? Now, each group must show the result of their work by means of contour maps.
Итак, группы готовы? Теперь каждой группе необходимо показать результат своей работы при помощи контурных карт.
	Каждая группа при помощи докладчика показывает результат своей работы на маленькой карте. Пока докладчик рассказывает, другой член команды отражает сказанное на большой контурной карте на доске.
	Коммуникатив-ные: уметь работать в группе, договариваться друг с другом,  участвовать в диалоге, в коллективном обсуждении, слушать и понимать других, аргументировать свое мнение.

	4. Этап презентации проекта
( 5 мин)
	- Well, now, boys and girls, let's see what happens to our general map of the Chelyabinsk region. Who is the representative of each team must go to the map and put on her the results of their labor.
Ну, а теперь ребята, давайте посмотрим, что получилось на нашей общей карте Челябинской области. Сейчас представитель каждой команды должен подойти к карте и нанести на нее результаты своего труда.
	Теперь желающий обучающийся и учитель подводят итоги проделанной работы, показывая нанесенный материал на большую карту.
	Регулятивные: 

Самоконтроль и коррекция. Личностные :

формировать историко-географический образ, представление о территории и границах Челябинской области, ее географических особенностях;

	Рефлексия

( 4 мин)
	- You all did a good job. And now let's summarize our work and evaluate each other's work. First, each team will speak about the fact that you have worked and what did not. Then we will be able to summarize the work of each person.
Все вы хорошо поработали. А теперь давайте подведем итоги нашей работы и оценим работу друг друга. Сначала выскажется каждая команда по поводу того, что у вас получилось, а что не очень. Затем мы сможем подвести итоги работы каждого.
	- Ребята отвечают на вопросы учителя, оценивая работу каждой группы, каждого ученика, не забывая при этом особенно подчеркнуть моменты, которые получились.
	Коммуникатив-ные: участвовать в коллективном обсуждении, осуществлять контроль.

Познаватель-ные:

выполнять логические операции: сравнивать, синтезировать, классифициро-вать. Регулятивные:
способность к преодолению препятствий, оценивать результаты своей и чужой деятельности,

самоконтроль, самооценка.


Приложение 1

Данная карта распечатывается в большом формате и располагается на доске так, чтобы в последствии на нее возможно было прикрепить информацию при помощи магнитов. Кроме этого, карта распечатывается в меньшем формате для каждой группы (4 шт.)
[image: image1.png]



Приложение 2

Задание для 1 группы

Населенные пункты Челябинской области.

     Обучающиеся получают карту Челябинской области с названиями населенных пунктов на русском языке и контурную карту Челябинской области. При помощи словаря  они должны заполнить контурную карту названиями населенных пунктов на английском языке. При этом они должны помнить, что города переводятся дословно, меняется только их написание. В помощь им дается справка о том, как переносятся русские буквы на английский язык:
А-a
С-c,s
Б-b
Т-t
В-v
У-u
Г-g
Ф-f
Д-d
Х-kh
Е-e
Ц-ts
Ж-zh
Ч-ch
З-z
Ш-sh
И,Й-i
Щ-shch
К-k
Ъ-“

Л-l
Ы-y
М-m
Ь-‘

Н-n
Э-e
О-o
Ю-yu
П-p
Я-ya
Р-r

При подведении итогов занятия обучающимся будет необходимо перенести названия на большую контурную карту, находящуюся на доске.
Приложение 3

Данная карта дается группе, которая выполняет задание «Населенные пункты Челябинской области». 
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Приложение 3

Задание для 2 группы. 
Водные источники Челябинской области
Данный текст (перевод прилагается, но детям не выдается) и контурная карта  выдаются участникам 2 группы. Обучающиеся должны прочитать текст, выделить из него водные источники Челябинской области и обозначить их на контурной карте. При этом они могут пользоваться справочной литературой в виде англо-русского словаря и картой водораздела основных рек Челябинской области. При подведении итогов данной работы обучающимся необходимо будет перенести названия водных ресурсов на контурную карту, находящуюся на доске.

The nature and mode of rivers, lakes, swamps and reservoirs

 of Chelyabinsk region
Chelyabinsk region has a rich network of rivers and especially lakes. In its territory there are many ponds, which are created by human hands (ponds and reservoirs). Within the region there are 360 rivers longer than 10 km, 1340 lakes, 15 large reservoirs, more than 500 swamps.
          All our rivers are divided between the three pools - the Volga, Ural and Ob - which indicates the position of the Chelyabinsk region in the area of the main watershed of Eurasia.
        The most part of all rivers of Zauralye flows to the East (to the Tobol and its left affluents): Sinara, Techa, Miass, Uvelka, Uy, Toguzak, Karataly-Ayat, Sintashta and others.
Miass River, where the city Chelyabinsk is situated, originates on the eastern slopes of the Ural Mountains. Its length within our area is 330 km. The depth of the river reaches up to 3 m. From the rain and melt water the river gets the main  supply. Flood occurs in  spring, in April. Miass river’s flow  control  is the lake Argazi and the reservoir Shershnevskoe ("Chelyabinsk Sea"). It has greatly allowed improve the water supply of  Chelyabinsk and its industry.
        The river Uy with the inflow Uvelka is also important for the region. Uy originates at the foot of the Ural-Tau within the Bashkortastan and flows to the East.

On the left Uy takes the large inflow Uvelka. They merge in the city of Troitsk.  There are dams on the Uy and the Uvelka.
         Steppe rivers Sintashta, Karataly-Ayat, Toguzak  and also the river Uy freeze in the most bleakest winters.The value of these rivers is that they watered the land of farms and serve as the main source of water supply.
         The Ural River with big inflows ( Gumbei-ka, Bolshaya Karaganka) flows to the South (to the Caspian Sea). Ural River originates in the mountains Kruglaya, which is situated on the ridge of the Ural-Tau. The river has a very tortuous watercourse. In Soviet times, when Magnitogorsk Metal Work was built, on the Ural River the dam was built, which formed the "Magnitogorsk Sea."  The second dam was recently built on this river,  and it forms the "Verhneuralsk Sea."

         There is also Ufa, Ai, Yuryuzan, Sim and others rivers, which are flowing to the  North. For them, as mountain rivers, are rocky bottom, fast flowing,  narrow valleys, steep banks characterized.
Перевод текста:
Характер и режим рек, озер, болот и водохранилищ Челябинской области.

Челябинская область располагает богатой сетью рек и особенно озер. Много на ее территории водоемов, созданных руками людей (пруды и водохранилища). В пределах области насчитывается 360 рек длиной более 10 км, 1340 озер, 15 крупных водохранилищ, более 500 болот.

 Все наши реки делятся между тремя бассейнами — Волги, Урала и Оби,— что свидетельствует о положении Челябинской области в зоне главного водораздела Евразии.
На восток, к Тоболу и его левым притокам, течет большая часть рек Зауралья: Синара, Теча, Миасс, Увелька, Уй, Тогузак, Караталы-Аят, Синташта и некоторые другие.
Река Миасс, на которой стоит город Челябинск, берет свое начало на восточных склонах Уральских гор.  Ее длина в пределах нашей области составляет 330 км. Глубина реки на плесах достигает 3 м. Основное питание река получает от дождей и талых вод. Половодье бывает весной, в апреле. 
Регулятором стока реки Миасс служит озеро Аргази и Шершневское водохранилище («Челябинское море»). Оно позволило значительно улучшить водоснабжение города Челябинска и его промышленных предприятий.
         Река Уй с притоком Увелькой также имеет большое значение для области. Уй берет начало у подножия Урал-Тау,  течет на восток, пересекая всю область. Слева Уй принимает крупный приток Увельку. Сливаются они в черте города Троицка. На Уе и на Увельке сооружены плотины.
Степные реки Синташта, Караталы-Аят, Тогузак, как, впрочем, и река Уй, в наиболее суровые зимы перемерзают. Значение этих рек состоит в том, что они обводняют земли фермеров и служат главным источником водоснабжения населения.
       На юг, в Каспийское море течет река Урал с такими значительными левыми притоками в пределах области, как Гумбей-ка, Большая Караганка и другие.
Река Урал берет начало у горы Круглой, расположенной на хребте Урал-Тау, и протекает по территории нашей области своими верховьями. Река имеет очень извилистое русло.  В советское время, при строительстве металлургического комбината у горы Магнитной, на реке Урал была воздвигнута плотина, которая образовала «Магнитогорское море». Совсем недавно на этой реке севернее Магнитогорска сооружена вторая плотина высотой 16 метров, образовавшая «Верхнеуральское море». Реки горно-лесной зоны: Уфа, Ай, Юрюзань, Сим и другие, текущие в северо-западном направлении, относятся к Волжско-Камскому бассейну. Для них, как горных рек, характерны, каменистое дно, быстрое течение, особенно на перекатах, узкие долины, обрывистые берега и т. д. Свое питание они получают примерно в равной степени от дождей и снега. 
Большое значение для водоснабжения Златоуста имеет пруд на реке Ай. В настоящее время в Златоусте сооружена вторая плотина. 
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Приложение 4
Задание для 3 группы
Выращивание овощей и фруктов в Челябинской области

Обучающимся предлагается разгадать кроссворд на английском языке по теме «Фрукты и овощи». При этом им дается набор изображений этих овощей и фруктов, которые служат им подсказкой при разгадывании. Также они могут пользоваться справочной литературой (англо-русским и русско-английским словарем). После того, как обучающиеся разгадают кроссворд, они должны обозначить на контурной карте территорию Челябинской области, где выращиваются некоторые из данных культур. А изображения  тех, которые не выращиваются, необходимо отложить в сторону. При подведении итогов занятия, обучающиеся должны будут прикрепить изображения растений (при помощи магнитов) на контурную карту, находящуюся на доске. 
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По горизонтали
2. It is a vegetable. It is circle shaped. It is red and green.
4. It is a fruit. It is yellow. It is near the banana.
7. Sweet fruit rounded shape. One of the most popular fruits.
10. Of these berries make wine.
12. Vegetable. When it clean, flowing tears.
13.Berry. Dark red, often sweet-sour taste.
15. Berry. Vast, green outside, red inside.
16. It is a vegetable. It is purple. It is dancing with a cucumber.
22. It is a vegetable. It is green. It is dancing with an eggplant.
23. It is a vegetable. It is green. It is singing.
По вертикали
1. Fruit. Oblong, yellow, very sweet.
3. Fruit. Sweet, juicy, orange.
5. It is a vegetable. It is long and thin. It is red. It is dancing with a cabbage.
6. It is a fruit. It is red yellow and green. It is jumping.
8. Vegetable. Sometimes red, yellow, orange, green.
9. It is a vegetable. It is small and brown. It is circle shaped.
11. It is a fruit. It is red. Do a headstand.
13. Vegetable. Elongated orange.
14. It is a vegetable. It is green. It is walking between garlic and a tomato.
17. It is a vegetable. There are three of them on the picture. They are dancing together.
18. It is a fruit. It is yellow. It is jumping high.
19. It is a vegetable. It is small and brown. It is not circle shaped.
20. It is a vegetable. It is circle shaped. It is orange. It is dancing along.
21. It is a vegetable. It is circle shaped. It is green and white.

24. Vegetable. Dressed in green hundred clothes.
Ответы на кроссворд (учащимся не выдаются):
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Изображения овощей и фруктов для работы группы 3:
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Приложение 5
Задание для группы 4

Животный мир Челябинской области.
Обучающимся предлагается посмотреть презентацию (при помощи учителя) о животном мире Челябинской области (презентация прилагается в данной папке). Презентация на английском языке. При этом обучающиеся могут пользоваться справочной литературой (англо-русский и русско-английский словарь). После просмотра презентации обучающиеся обозначают на контурной карте места обитания перечисленных животных. При подведении итогов работы, обучающиеся прикрепляют изображения животных на контурную карту, находящуюся на доске (изображения прилагаются).
(просмотр презентации)
Изображения животных для работы группы 4:
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